寸

由中国社会科学院主办的"建设中华民族现代文明"研讨会2日在京举行。来自全国多家高校、科研院所的专家学者齐聚一堂,展开深人交流探讨。

与会专家学者表示,在文化传承发展座谈会召开一周年之际,重温习近平总书记重要讲话精神,深人学习领会习近平文化思想,共同交流学术研究成果,对于更好地担负起新时代的文化使命,推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明很有意义。

中共中央党校(国家行政学院)副校长(副院长)李文堂认为,文化主体性是中华文化发展道路上避不开的问题,习近平总书记关于文化主体性的重要论述为推动文化传承与发展、巩固文化主体性提供了思想指导,充分展现了自信自立、开放包容、守正创新的文化主体意识与文化生命力。

中国社会科学院哲学研究所所长张志强 认为,党的十八大以来,习近平总书记把文 化建设摆在治国理政的突出位置,深刻把握中华文明发展规律,提出了一系列关于文化 建设的新思想新观点新论断,为赓续中华文脉注入固本培元、立根铸魂的思想力量,开辟了马克思主义文化理论的新境界。

在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义,把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。北京师范大学党委常委、副校长康震认为,只有深刻认识中华民族现代文明的历史逻辑与当代实践,才能深刻领悟"两个结合"特别是"第二个结合"的思想内涵,扎实推进中华民族现代文明和中国式现代化建设。

连续性、创新性、统一性、包容性、和平性——中华文明的五个突出特性,共同塑造了其整体特征,形成了博大精深的价值观念和文明体系。中国历史研究院副院长、党委常委李国强认为,中华文明的突出特性深刻阐明了建设中华民族现代文明的核心要义、内在要求、必由之路,必须更加自觉、更加主动地推动中华优秀传统文化同造性转化、创新性发展。

中国式现代化是中华民族的旧邦新命,必将推动中华文明重焕荣光。北京大学区域与国别研究院创始院长、博雅讲席教授钱乘且认为,现代化意味着社会的全方位变化,也意味着人的思想现代化。中国式现代化不仅是中国政治、经济、社会的伟大变革,也是中国历史上又一次文明大融合,其规模之巨大、内容之深刻是前所未有的。

历经千年、具有独特魅力的敦煌文化, 是中华文明绵延不断的典范。兰州大学敦煌 学研究所所长郑炳林表示,敦煌文化蕴涵着 中华民族的文化精神、文化胸怀和文化自 信,展现出中华文化的强大生命力,要不断 推动敦煌文化创造性转化、创新性发展,推 动敦煌文化服务"一带一路"建设,为建设 中华民族现代文明贡献智慧和力量。

"习近平文化思想的体系化学理化研究""中华文明'五个突出特性'的历史学阐释""'第二个结合'的思想内涵与实践要求""中国式现代化与中华民族现代文明""中华文化的国际传播与中外文明交流互鉴"……在当天举行的5个专题研讨会上,与会专家学者结合自身研究领域,展开了全方位、多角度的交流讨论。 (新华社北京6月3日电)

# 世界首次!嫦娥六号携月背"。"特产启程回家



6月4日在北京航天飞行控制中心屏幕上拍摄的嫦娥六号上升器携带月球 样品自月球背面起飞的动画模拟画面。 新华社记者 金立旺 摄

新华社北京6月4日电(记者 温 竞华 宋 晨 蔡金曼)月背"挖宝"顺 利结束,嫦娥六号启程回家!

6月4日7时38分,嫦娥六号上升器 携带月球样品自月球背面起飞,随后成

体

联

汽

准

试

功进入预定环月轨道。嫦娥六号完成世界首次月球背面采样和起飞。

月球背面南极一艾特肯盆地,被公 认为月球上最大、最古老、最深的盆地。 在这里开展世界首次月背采样,对进一 步认识月球意义重大

6月2日至3日,嫦娥六号顺利完成在月球背面南极一艾特肯盆地的智能快速采样,并将珍贵的月球背面样品封装存放在上升器携带的贮存装置中,完成了这份宇宙快递的"打包装箱"。

从挖到取再到封装,一气呵成, 干得漂亮!这源于敢为人先的创新设 计——

"挖宝"主打"快稳准"。受限于月球背面中继通信时长,嫦娥六号采用快速智能采样技术,将月面采样的有效工作时间缩短至不到20个小时;同时,探测器经受住了月背温差考验,克服了测控、光照、电源等难题,通过钻具钻取和机械臂表取两种方式,分别采集了月球样品。

"取宝地"一次"看个够"。嫦娥六号着陆器配置的降落相机、全景相机、月壤结构探测仪、月球矿物光谱分析仪等多种有效载荷正常开机,服务月表形貌及矿物组分探测与研究、月球浅层结构探测、采样区地下月壤结构分析等探测任务。这些"火眼金睛"不但能"看清"月球,还能"看明白"月球。

月背之旅,拍照"打卡"不能少。 着陆后,嫦娥六号着陆器和上升器组 合体携带的"摄影小车",自主移动并成功拍摄回传着陆器和上升器合影。

"做科研"凸显"国际范儿"。嫦娥六号着陆器携带的欧空局月表负离子分析仪、法国月球氡气探测仪等国际载荷工作正常,开展了相应科学探测任务;安装在着陆器顶部的意大利激光角反射器成为月球背面可用于距离测量的位置控制点。中方和合作方科学家将共享科学数据,联合开展研究,产生更多成果。

"挖宝"完成后,起飞分"三步走"。与嫦娥五号月面起飞相比,嫦娥六号上升器月背起飞的工程实施难度更大,在鹊桥二号中继星辅助下,嫦娥六号上升器借助自身携带的特殊敏感器实现自主定位、定姿。上升器点火起飞后,先后经历垂直上升、姿态调整起飞后,先后经历垂直上升、姿态调整和轨道射入三个阶段,顺利进入三符转移到返回器中,由返回器带回地球。

还有这鲜艳的一抹红——表取完成后,嫦娥六号着陆器携带的五星红旗在月球背面成功展开。这是我国首次在月球背面独立动态展示国旗。

"中国红"亦承载着人类的共同梦想。祝愿嫦娥六号归途顺利,我们在地球等你!



# 据新华社北京6月4日记者4日从工业和信息化

部获悉,工业和信息化部、公安 部、住房城乡建设部、交通运输 部等四部门首批确定9个联合 体开展智能网联汽车准人和上 路通行过度。

据了解,联合体由汽车生产企业和使用主体组成,其中"重庆长安汽车股份有限公司、重庆长安车联科技有限公司""比亚迪汽车工业有限公司、深圳市东潮进行科技有限公司"等为此类。

此前,四部门已联合印发通知,部署开展智能网联汽车准人和上路通行试点工作。根据通知,四部门遴选具备量产条件的搭载自动驾驶功能的智能网联汽车产品,开展准人试点。试点的组织实施共分为试点申报、产品准人试点、上路通行试点、试点暂停与退出、评估调整等阶段。

记者从工业和信息化部了解到,当前试点申报阶段的遴选并不代表具有自动驾驶功能的智能网联汽车取得准人许可或允许上路通行,接下来,四部门将指导进入试点的联合体开展试点实施。

接第一版) 离体味盐湖的"前世今生"。宋韵悠悠、 走进博物馆,一楼大厅里,专为河东 南风曛曛,盬盐为脉、文化为引,有料又

盐湖而造的"盬"字巨幅艺术造型惊艳绝

伦,拉开了运城盐文化的历史序幕; "瑞盐天成""国之大宝""盐务专城"

等展厅里,别具匠心的结构设计,承

载历史的展陈文物,栩栩如生的多媒

体画面,全面展示了盐湖的前世今生、

历史演变;"盐化时代""世纪之约"展厅,

盐湖由盐转硝、"退盐还湖""还湖于民"

嬗变可谓破茧成蝶。自2021年11月3

日开始试运营的河东池盐博物馆,与大

气磅礴的池神庙南北广场交互辉映,众

星捧月般簇拥着千古沧桑的池神庙,一

个气吞山河的河东池盐文化博览园横空出世,与长期以来"单腿"支撑盐文化大

物馆相比,站在中禁门南广场看到的盐

湖风光更为壮观。放眼眺望,河东池盐

文化博览园与淼淼盐湖、巍巍中条融为

一体,仿佛形成古与今、山与湖、人与自

然的历史对话,共同构成了地方独特而

地500多亩的"博览园",卧云岗腾笼换

鸟加速华彩蝶变。如今的河东池盐博物

馆,与大气磅礴的池神庙南北广场交互

辉映,众星拱月般簇拥着千古沧桑的池

神庙,一个气吞山河的盐文化博览园横

空出世,也成为河东盐文化新高地、运城

以旅彰文,让盐文化"潮"

今年"五一"期间,"盐湖拍照最出片

的地方"——运城解放南路跨湖段006

号路灯着实火了一把。游客的手机屏幕

上,通向天际的解放南路跨湖段将斑斓

的盐湖、苍翠的条山、整洁的城市串联起

来,山水相依、人城相融,令人拍案叫绝。

目的地为目标,集绿色、人文、康养于一

体的运城盐湖,正吸引着越来越多各地

东池盐文化博览园内,精彩上演的大型

实景演出《宋韵·南风歌》,带领游客零距

以打造河东池盐文化国际知名旅游

每当夜幕降临,位于盐湖北岸的河

从占地100多亩的"池神庙",到占

又宝贵的文化景观和旅游资源。

文旅的新地标。

游客惊羡的目光。

<u>起来</u>

与"盐文化"蔚为大观的河东池盐博

池神庙变身"池盐文化博览园",其

的华丽蝶变令人感慨万千。

厦的池神庙形成巨大反差。

由运城关公文化旅游发展有限责任公司联合国内一流团队打造的《宋韵·南风歌》,采用飞翔设备系统、多媒体空间模拟系统等创新演出技术,以宋代文化为蓝本,包括迎宾盛典、盐运时辰、千里江山、鹽盐春秋、南风歌等10个篇章,让观众在一步一景间感受河东先贤的家国情怀和北宋时期盐运之盛,从而开启了一场池盐文化的探源之旅。

有趣,一经推出,迅速"出圈"。

河东盐商与妻子在盐湖边依依惜别,浪漫的爱情故事与宋代盐商的诚信精神相得益彰;随乐起舞,"即兴创作"的大宋水墨山水大成之作《千里江山图》令人叹为观止;"王安石"与"司马光"激烈论辩,延续一千年前的政治争论……以直上云天的长梯为背景,宋代独有的宫廷舞蹈、市井生活,让穿越千年的"宋韵"风雅无比惊艳、直抵人心。

截至目前,《宋韵·南风歌》已演出60余场,观众近3万人次,借势火爆"出圈"的河东池盐文化博览园,成为运城、临汾乃至晋陕豫黄河金三角地区一个旅游热点。

疏源浚流,与古为新。对历史文化遗产的真正保护,不是将其束之高阁"供"起来,而是让它们"潮"起来,通过挖掘内涵,再配上时尚创新的文艺表达,展现其独特魅力,让优秀传统文化能够"遂时而新"、一路生花。

"盐池人杰地灵、钟灵毓秀,此乃祥瑞之地,朕心甚慰,今与诸位百姓在这盐池神庙进香祈福……"4月18日至5月5日,河东池盐文化博览园推出《康熙巡游》演艺活动,以盛大场景再现康熙巡游盐池的场景,吸引了众多市民驻足观看。

"去年策划的'宋韵·南风歌'火 出圈,而'康熙巡游'不同于'宋韵· 南风歌'单纯沉浸式游园的形式,更侧 重于挖掘盐湖在历史长河中潜在的、有 价值、可传播的文化根脉。为还原康熙 驾临河东、阅视盐池这一盛景,我们团 队精心编排巡游仪式,并增加了一些与 游客互动的环节。"河东池盐文化博览 园艺术团演艺总监张林介绍说。

"驾进中禁门,御薰风楼,阅视盐池。"据悉,大型情景式演出《康熙巡游》,还原了康熙皇帝驾临河东、视察

河东盐池的盛景。景区精心编排巡游仪 式,让广大游客在集互动、游乐为一体 的沉浸式演出中,感受河东大地的悠久 历史与厚重文脉。

恢复"绿脉",挖掘"文脉",汇集 "人脉"。在刚刚过去的"五一"假期, 运城获评全国最受游客欢迎的小众旅游 目的地第二名,而盐湖成为每一位来运 游客必去的旅游景点。以运城盐湖为蓝 本,一场以生态为基、文化为魂、旅游 为体的华彩乐章正在浩渺烟波中奋力奏 响。

#### "满格"起跑,抢滩盐湖保 护利用新高地

"百万年前的一个超级湖泊,演变成一锅具有五千年历史的'老汤'……" 2023年8月15日,首个全国生态日特别节目《会变颜色的湖泊》在CCTV-10播

节目从微生物角度分析了运城盐湖变色的原因,揭示了古老盐湖里隐藏的远古微生物,它们是盐湖色彩斑斓的原因,也是盐湖转型升级的科学依据。新时代盐湖的发展,将从这些特殊微生物人手,推动盐湖从生产到生态的转变。节目里,运城学院党委常委、副校长李新教授接受专访,给全国乃至全世界观众留下深刻印象。

2023年6月16日,山西省运城盐湖保护利用研究院在运城学院挂牌。研究院由运城学院和山西大学、中国地质大学(武汉)联合组建,组织机构设于运城学院。该院以推进盐湖生态可持续发展和讲好盐湖文化故事为核心,整合生命科学、化学、历史及文化旅游等相关量、化学、历史及文化旅游等相关量、这是深入贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神的具体行动,也是认实证实省委、省政府关于"五湖"生态保护修复工作的有力举措,标志着运城盐湖的研究和发展走上了快车道、进入了新阶段。

2023年11月7日,"聚河东 话未来"黄河流域生态保护和高质量发展运城思客会第一场分论坛——运城盐湖保护利用研讨会召开。与会学者、专家见仁见智,为运城盐湖高质量发展、重塑提供了新思路、新方法及新路径;

和思路、新万伝及新路径; 2023年11月25日,运城学院副教 授杨强参加了"盐文化的新时代价值与 使命学术研讨会",并向会务组提交研究 论文《新中国运城盐化工业的起步与发

2023年12月18日,运城学院盐湖研究专家王冠孝和闫静参加了由市盐保中心组织的"运城盐湖保护利用研讨会",从不同专业角度对盐湖文化生态保护与利用提出了设想和建议……

截至目前,盐湖保护利用研究院成立之初"揭榜挂帅"的10大研究项目已立项并进入研究阶段;围绕盐湖研究获批项目31个,其中国家级项目3个、省部级项目25个;参与的《千年盐湖系列丛书》《运城地域文化通览》编撰工作正在进行之中。特别值得一提的是,该研究院"嗜盐微生物利用"团队从盐湖中分离出嗜盐细菌菌株,并发现新物种15个。

与此同时,由市科技局牵头组织,盐湖保护利用研究院还与市盐保中心、山西省地球物理化学勘查院有限公司、山西道一生物科技有限公司成功申报运城市盐湖生态保护与资源利用厅市共建山西省重点实验室培育基地;在省社科联的支持下,该研究院与市社科联、市盐保中心联合成立了山西省盐湖保护利用学术研究交流基地。

盐湖保护利用研究院院长、运城学院院长岳澎教授表示,盐湖是一个生态资源宝库,也是一个历史文化宝库,更是一个科研资源宝库,要努力把盐湖打造成为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的"典范之湖"。

此外,我市还持续开展"河东盐文化调研万里行"活动,沿着河东盐曾经辐射的区域,前往陕西、河南等地,探寻盐历史遗迹、收集盐历史传说、整理盐历史民俗、归纳盐衍生文化,为盐湖的保护和开发利用提供历史文化支撑。

"调研行打破了河东盐池历史研究的局限性,对传承发扬河东池盐文化、探寻盐文化根脉等具有重要意义。"参与调研行活动的运城学院学报主编、河东盐文化研究所所长咸增强说。

以盐为媒,共襄盛举。盐湖历史文 化历久弥新,内涵在不断丰富、外延在 不断拓展、境界在不断提升。如今,运 城这座盐卤浸泡过的城市,正全力用好 历史馈赠给这片土地的宝贵资源,源源 不断地为中华文明发展提供前行的能

# "四好农村路"助力乡村振兴

▲6月4日在浙江省诸暨市赵家镇香榧国家森林公园拍摄的拓宽提升 后的公路(无人机照片)。

浙江省诸暨市赵家镇地处山区,地势陡峭狭窄,村民以香榧、茶叶等特色农产品为主要收入来源。近年来,当地坚持"修一条路、造一片景、富一方百姓"的理念,推进"四好农村路"建设,既带动了农产品的运输销售,也全面促进了当地乡村旅游的发展。

新华社记者 徐昱摄

本版责编 **冯婷婷** 校 对 **杨涛安** 美编 **冯潇楠** 

## 《公安交通管理行政处罚告知》公告

被处罚人刘超(身份证号码: 142701199309200317)驾驶晋M2080Q轿车,于2020年8月31日1时2分许,在运城市区条山街与中银北路口造成死亡一人道路交通事故后逃逸。刘超实施造成选适告达逸,构成犯罪的违法行为(代码1003)。违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第一百零一条,拟对刘超作出吊

销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证的处罚。对上述告知的行政处罚,根据《中华人民共和国行政处罚法》第六十三条和第六十四条之规定,刘超有权要求听证。如果要求听证,刘超应在公告之日5日内向运城市公安局交警支队提出听证,逾期视为放弃听证。

运城市公安局盐湖分局交警大队 2024年6月3日

### 遗失声明

- ●不慎将吴国英《出生医学证明》(编号:L140400754,母亲:薛好良,出生医院:稷山县妇幼保健院)丢失,声明作废。
- ●不慎将马小龙坐落于新绛县 四府街社区和谐居小区1-1-501 的房产证(证号:5257)丢失,声明作

●不慎将晋MH9614(黄)道路 运输证(证号:晋交运管运字 140828000268号)丢失,声明作废。

● 本人王祥(身份证号: 140821198904050039)不慎将鑫东 方建材市场F-4的房屋保证金(票号:7300007,金额:2000元,日期: 2018年10月1日)丢失,声明作废。